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Francouzské voličky prudce přešly na krajní pravici
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1. Zprávy
2. Politika

Francouzské národní shromáždění se snažilo stylizovat se jako
obhájce práv žen – částečně útokem na svého tradičního strašáka:
přistěhovalectví.

Nejpoutavější aspekt tohoto posunu ke krajní pravici se týkal voliček. | Arnaud
Finstre/Getty Images

Evropskými voliči krajní pravice jsou již dlouho převážně muži, ale
Francouzky se tomuto trendu nyní brání před vysoce sázenými
volbami, které by mohly zahájit první francouzskou krajně pravicovou
vládu v nedávné historii.

Protiimigrační Národní shromáždění Marine Le Penové by mělo
získat nejvíce hlasů ve dvoukolových předčasných volbách 30.
června a 7. července, které by mohly rozdrtit liberální centristy
prezidenta Emmanuela Macrona, a ženy stále více řídí rostoucí
politické bohatství její strany. snaží se zařadit do hlavního proudu.

V den voleb do EU tento měsíc se národní shromáždění umístilo na
prvním místě s ohromujícími 31 procenty francouzských hlasů ,
oproti 23 procentům ve volbách do EU v roce 2019.

Nejpoutavější aspekt tohoto posunu ke krajní pravici se podle
průzkumu v den voleb , který provedla společnost OpinionWay pro
noviny Les Echos, týkal voliček.

V roce 2019 hlasovalo pro Národní shromáždění 25 procent mužů a
21 procent žen – v souladu s tradičními vzory. Letos ale průzkum
ukázal, že 33 procent žen volilo krajně pravicovou stranu Le Penové,
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což předstihlo 30 procent mužů. To je za pět let pozoruhodný nárůst
o 12 procentních bodů od voliček.

Snížení genderové propasti odlišuje Národní shromáždění od
protiimigračních stran v jiných velkých zemích EU.

V Německu získala strana Alternativa pro Německo 19 procent
mužských hlasů a 12 procent ženských hlasů, podle  exit poll z 9.
června . V Itálii dostali Bratři Itálie premiérky Giorgie Meloniové 30,5
procenta mužských hlasů ve srovnání s 27 procenty ženských hlasů,
uvádí Demopolis Institute.

To nezůstalo bez povšimnutí mezi francouzskými krajně pravicovými
politiky. Krajní pravice se skutečně po léta snažila vystupovat jako
ochránkyně práv žen, částečně tím, že toto téma spojovala se svými
politickými kampaněmi proti migrantům a nebezpečím islamismu.

Jordan Bardella, 28letý vůdce Národního shromáždění, nasycující se
návrhem, že by jeho strana byla špatná pro práva žen, se tento
týden obrátil na sociální sítě , aby ženám řekl, že bude „předsedou
vlády, který zaručuje práva a svobody každá žena a dívka ve
Francii."

Ve videu Bardella tvrdil, že jeho strana podporuje pokroky v oblasti
práv žen, od lékařské podpory po ochranu žen trpících domácím
násilím. Řekl také, že deportuje „zahraniční delikventy a zločince“ a
zavede přísnější tresty za násilí na ženách.

"Žádná žena by se nikdy neměla bát vyjít do ulic naší země, ať je
denní nebo noční doba," řekl.

Jeho video se hodí k nové politické platformě National Rally, která je
přizpůsobena „ochraně francouzských občanů, kteří se obávají o
svou individuální křehkost,“ řekl Erwan Lestrohan, ředitel výzkumu
francouzské společnosti Odoxa, která se zabývá průzkumy
veřejného mínění.
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Národní shromáždění proti přistěhovalectví Marine Le Penové by mělo získat
nejvíce hlasů ve dvoukolových předčasných volbách 30. června a 7. července.

Julien De Rosa/Getty Images

Pro voliče National Rally je bezpečnost „hluboce interpretována jako
hrozby spojené s imigrací,“ řekl. "Ve skutečnosti jsou tato dvě témata
propojena."

Strana ale definuje pojem „ochrana“ šířeji a aplikuje jej nejen na
bezpečnost, ale také na zdraví, zaměstnanost a životní podmínky –
širší škálu témat, která rezonují u voliček, řekl.

Bardella transformoval stranu ze skupiny s krajně pravicovou
voličskou základnou na „všechnou stranu… s podporou, která k
tomu patří,“ argumentoval.

Od té doby, co převzala otěže strany a zastupovala ji v
prezidentských volbách, hraje roli i Le Penová, která ve dvou ze
svých tří prezidentských voleb postoupila do druhého kola a výrazně
pokročila u voliček.



4/5

"To, co ve skutečnosti způsobilo volební start Marine Le Penové, byl
její úspěch v přilákání ženského elektorátu," řekla Nonna Mayerová,
politoložka, která se specializuje na francouzskou krajní pravici.

Le Penova otce, bývalého vůdce strany a pětinásobného
prezidentského kandidáta Jeana-Marie Le Pena, „odmítly“ ženy,
které odrazoval jeho „sexistický“ a „hrubý“ postoj, řekl Mayer.
"Jakmile se Marine Le Penová stala kandidátkou, ženy začaly volit
[Národní shromáždění] ve stejném poměru jako muži."

Práva žen využívaná proti migraci

Bardella, kandidát Národního shromáždění na premiéra v
nadcházejících francouzských volbách, vstoupil do strany pod
vedením Le Penové a stejně jako ona prosazoval „demonizaci
strany“. Ve svém prvním projevu jako předseda strany slíbil
„obnovené, feminizované“ vedení.

Bardella také využil práva žen k tomu, aby se zaměřila na některé ze
stranických bubáků: přistěhovalectví a islám. „Naše evropské
hodnoty budou vždy výrazně nadřazeny těm, které zotročují ženy a
vězní je za šátky,“ řekl loni v projevu před Evropským parlamentem.

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/CRE-9-2023-02-14-INT-2-145-0000_FR.html
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Bardella také využil práv žen k tomu, aby se zaměřil na některé štěnice strany.
Julien De Rosa/Getty Images

Vzhledem k tomu, že krajní pravice je nyní v pozici získat moc,
feministické organizace se staví proti Le Penové, Bardellovi a jejich
spojencům.

Women's Foundation, jedna z největších francouzských nevládních
organizací hájících práva žen, v prohlášení vyzvala voliče, aby
„zastavili krajní pravici“ a „masivně hlasovali pro budoucnost
emancipace“.

Carlo Martuscelli přispěl reportáží
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